UN REPASO DE  LAS FUNCIONES ORACIONALES
1) Escribe tres pruebas que puedes poner en práctica para localizar el sujeto léxico en una oración:

1 -------------------------------------------------------

2--------------------------------------------------------

3--------------------------------------------------------

2) ¿Qué diferencia y qué semejanza encuentras entre el CC y el Suplemento?

Diferencia: ..........................................................................................................................

Semejanza: ..........................................................................................................................

3) ¿Qué dos papeles fundamentales desempeñan las preposiciones dentro de la oración?

4) Completa: De un sintagma nominal (....................., ........................, ........................) depende un  ................................................ .

5) Completa: Las funciones oracionales dependen siempre de un  ............................ .

El CC se relaciona con un ............................... . El Predicativo se relaciona con un ................................ .

6) Identifica estos juegos preposicionales:

· Admite todas las preposiciones : .........................................

· Sólo admite “a” : .................................

· Nunca lleva preposición : ...........................................

· La preposición es un transpositor dentro de la estructura “prep. + sustantivo” con las funciones de ....................... y .............................. .

· Sólo lleva preposición con personas o entes animados: .............................. y la preposición es : ......... .

· La preposición “entre” es una ”excepción” en la función de : ...........................

7) Completa la siguiente relación ternaria: 

· De un .........................  depende un adyacente nominal .......................... .

· De un adjetivo depende un adyacente nominal ............................. .

· De un  ................... depende un adyacente nominal ................................. .

8) Analiza sintácticamente estas oraciones:

· El café sin cafeína no me quita el sueño.

· Mi madre lee novelas de detectives.

·  El público te ha aplaudido sólo a ti.

· No lo toques ya más.

· No ha pasado aún el camión de la basura.

· El hijo de nuestros vecinos es mensajero.

· El esparadrapo de papel no duele al arrancarlo.

· El mar está hoy encrespado.

· La sobrina del nieto del notario se ha casado.

· Mis padres me han regalado un reloj Omega.

· Escucharon al orador con atención.

· La reunión fue en el aula.

· Los niños rompieron la farola de una pedrada.

· En la cafetería de la esquina venden unos bocadillos muy ricos.

· Me avergüenzo de mis errores.

· Sánchez llegó a la cima agotado.

· Tú tienes inflamado el pie.

· Desde las ventanas de mi casa se ve perfectamente la sierra.

· No se preocupa de sus estudios.

· A ratos nuestro amigo Juan se dedicaba al estudio del inglés con todos sus esfuerzos.

· Les entregaremos las notas a los alumnos el día veinticinco en su aula.

· La profesora de Lengua corrige los exámenes a los alumnos de tercero cuidadosamente por la tarde.

· Rosa salió ayer entusiasmada del cine.

· A las persona mayores todo les resulta muy complicado.

· Después de la tempestad viene la calma.

· Mi abuelo fue maestro.

· La fotografía es un arte.

· Se nos ha escapado el perro.

· ¿Me cambias esos cromos?

· La cueva parecía una gran boca.

· Hoy me apetece mucho estudiar.

· El nieto de mi tío nació en un pequeño pueblo de Alicante.

· Se comprometía a respetar las normas de convivencia.

· Habla con el administrador del sistema informático instalado recientemente.

· Castigaron a los corruptos.

· Se identifica con esa moda tan curiosa.

· Se vive bien aquí.

· Las relaciones con el Gobierno marroquí decayeron  después del asunto de Perejil.

